

25 СЕН 1981

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА
Г. МООНВА

ДНИ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В ПРИМОРЬЕ

Вчера, 24 сентября, торжественно открылись Дни советской литературы в Приморье, посвященные 80-летию со дня рождения выдающегося советского писателя Александра Фадеева.

«Дальний Восток у меня в крови с детства», — писал Александр Александрович. Здесь прошли его детские годы и юность. Дальневосточному краю будущий писатель обязан своей гражданской зрелостью, здесь он формировался как личность, как писатель-коммунист. Отсюда он вынес темы своих всемирно известных произведений «Разгром», «Последний из удэге» и других. Именно поэтому торжества, посвященные юбилею писателя, решено провести в Приморье.

Вчера в Краевом драматическом театре имени М. Горького во Владивостоке открылась всесоюзная творческая конференция «Героика борьбы и созидания — революционно-патриотические традиции советской литературы и творческое наследие А. Фадеева».

С докладом «Утверждать революционные и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа» выступил первый секретарь Приморского крайкома партии В. Ломакин. Затем с докладом об историческом значении творчества А. Фадеева и заложенных им традиций выступил секретарь правления Союза писателей СССР В. Озеров. Состоялся большой литературный вечер.

В гости к приморцам прибыли 150 известных советских писателей и поэтов со всех уголков страны, которые проведут многочисленные беседы, литературные вечера, встретятся с моряками и рыбаками, рабочими и колхозниками, воинами, студентами, школьниками края. Маршруты мастеров слова пролягут в Находку, Уссурийск, Арсеньев, Спасск-Дальний, Артем. Они посетят также тружеников Дальнегорского, Кавалеровского, Хорольского районов. Во Владивостоке состоится большой театрализованный праздник улицы имени А. Фадеева, на который приглашены соратники писателя, ветераны гражданской войны, делегаты XXVI съезда. Своё мастерство покажут артисты театра, участники самодеятельности.

Но все же центром праздника в крае станет село Чугуевка, о котором А. Фадеев вспоминал: «Это село родное для меня. Лучшие дни детства и юности связаны у меня с Чугуевкой». В торжественной обстановке в присутствии многочисленных гостей здесь

состоится открытие музея писателя, экспонаты которого собирали чугуевцы и все приморцы в течение последних нескольких лет. Затем тут состоится закладка памятника А. Фадееву. Гости посетят также школу имени А. Фадеева, проведут большой литературный вечер для тружеников Чугуевского района.

Дни советской литературы в Приморье, которые будут продолжаться неделю, станут настоящим праздником для всех любителей творчества А. Фадеева.

Д. МАМЛЕЕВ,
М. ПОБОРОНЧУК,
наши спец. корр.
ВЛАДИВОСТОК.